



ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Работу цеха—на боевой лад!

В ОБОЗЕ

В цехе, где начальником тов. Соломонов, бригаду тов. Вишнякова считают передовой. В прошлом месяце, когда весь цеховод отстал, она значительно перевыполнила план. В августе бригада работает как будто, только пошло. Руководитель цеха и завода ставит ее в пример другим и речистот по адресу Вишнякова коммюниста.

Стоит, однако, поглубже вникнуть в работу бригады, чтобы сделать несколько иные выводы. На-днях, например, при передаче в механические цехи были проверены 9 тысяч деталей, сработанных бригадой. 11 процентов из этого количества имели серьезные дефекты, а часть была совершенно испорчена.

Успех бригады об этом лозовом факте только при получении расчетных листов на заработную плату. В какой день и час, на какой операции и по чьей вине были испорчены заготовки, осталось невыясненным. Возможно, что брак произошел вследствие отвлечения от положенных темпов работы или же других нарушенных технологических процессов. Рабочим остается об этом только догадываться.

Другое, конечно, говорить о культуре труда, культуре руководителя, о его отношении к бригаде, о его отношении к рабочим, как они относятся к выводу дефектных изделий, если в брак попали, совершенными преступлением перед партией, партией, как с партией, как с партией, как с партией.

Идеальный инженер завода тов. Пашенский признает: «У нас есть все условия для выполнения плана. Мы имеем отличное оборудование, квалифицированную рабочую силу, хватает электроэнергии. Большой процент брака в цехе, который дает заготовки, — вот в чем причина отставания всего завода».

Причина, действительно, плана. Непопулярно только, почему с ней работают директор завода тов. Канын и другие командиры, почему не принимают своим рабочим чувством ответственности за качество выпускаемой продукции.

РАСПУЩЕННОСТЬ В ЦЕХЕ

Сладко затягиваясь табачным дымом, бригады Громова вел беседу с матером Прохором Важениным. Раскуривали толстые закуски и другие радости, хотя давно уже надо было приступить к работе. Машины простаивали молча.

Наконец-то бригада призналась за это по работе не закончила, опоян поделками рыбакими. Выблизился не справился с заданием. Бригады и мастер формовки плиту смену толкались в вынужденном отделе, но наладить этот участок не смогли.

В середине дня на второй машине понадобилось сменить молотковую плиту. Явились двое слесарей. Один из них—Орлик—дергал в руках болты и ключи, у остальных слесарей инструменты не оказывались. Они просто даблели за работой своего товарища.

Вместо 40 минут слесари два часа менали плиту и все без толку. Пришел, наконец, в лех сам мастер. Максим Босарев, посмотрел на плиту и скомандовал: «Пашный, снимай!». Слесари недоумевали, но мастер им доказал, что плита установлена неправильно. Глядя часа потеряли они на установку молотковой плиты...

Каждый раз появлялись все новые и новые узкие места, возникали простои, поломки. Работали, как говорится, через пень-колоду. Здесь крепко свелась с организационной распущенностью, привычки к ней, и чувствуется, что командиры цеха мало беспокоят срыв заданных сроков.

Распущенность и недисциплинированность, паршиве в цехе, привели к тому, что 20 августа, например, бригады формовочных тт. Сутского, Громова и Браченко не выполнили

МОЛОДЕЖНАЯ СМЕНА—ЮЖНОМУ ФРОНТУ

Молодежь этого завода организовалась в комсомольско-молодежную смену. Она стала на вахту имени Сталина, обязавшись перевыполнять план в помощь Южному фронту. В смене установлена железная дисциплина. Инженеры, плавающие за полчаса до начала работы собираются все, как один. Политрук смен, комсомолец инженер тов. Санюмирская делает краткое сообщение о боях на Южном фронте. У начинающих смен тов. Миренко бригады плавающие и лейтенанты получают задание.

На одном из таких производственных совещаний звано тов. Кутузова решил перейти на обслуживание двух агрегатов, т. е. работать за троих. Некоторые руководители завода и цеха сели эти за дерзости, но молодежь не отступила. Отличаясь юнцом тов. Борисов, он совершенно ликвидировал работу у доливщика тов. Софринина. Дело шло плохо. Тов. Санюмирская подвела его к месту работы тов. Борисова, предложив внимательно присмотреться и пережить опыт.

Производительность комсомольско-молодежной смены быстро повышается. 20 августа была самым выходящим днем. Смена выдала на 15,3 процента больше того, что предусматривалось обязательством. Начальник смены и мастер помогли молодежи проанализировать условия, обеспечившие победу. Тут же в присутствии смены на каждом валежке, выданном сверх плана, была написана: «Комсомольско-молодежная смена Ивренко—Южному фронту».

Продукция, — а это было немало, — направлена по назначению. Это придало молодежи больше силы. Емча разгорелось соревнование. Смена развила такую производительность, что заводская лаборатория не стала успевать с производством анализа, а поставщики сырья—со своей работой. Им надо перестроиться, чтобы не тормозить переломное движение.

Д. ЗЕНИН. (Наш корреспондент).

Лесорубы повышают выработку

«Средствозатратная продукция приближает нас к разгрому гитлеровских агентов, — даем продукцию как можно больше!» — заявили лесорубы Ясаинского мехлесопункта, подписывая полугодовой рапорт товарищу Сталину.

Лесорубы Ясаинского мехлесопункта каждый день перевыполняют нормы выработки. Не уходит с делания тов. Третьяков, пока не сработает за три-четыре часа. Высокая производительность достигнута двумя лучшими пилами. Одна из них с обыкновенным металлом зубом служит специально для распиливания. Его рабочее место хорошо организовано. Стахановцев не только отличают выкладкой задания, но и передают свой опыт товарищам. На-днях он провел беседу о методах лучшего использования инструмента.

В лес пришли новички. Емча делало им по 60—75 процентов. Сейчас они полностью лесорубы и почти справляются за двух. К ним относятся тт. Поголев, Шелудько, Попов, Озлов, Козельских, братья Тельниковы. Хорошо трудятся трельовики тт. Сафонов и Дербябин.

Отстают в эти дни лишь коллективы автопарка. Здесь срывается график вывозов древесины из-за частых поломок автомашин. Перед нами неотложная задача—наладить работу автохозяйства.

С. МЕЛЬЧЕР. Начальник Ясаинского мехлесопункта.

ГАЗОГЕНЕРАТОРНОЙ АВТОМАШИНЕ—ШИРОКИЙ ПУТЬ!

На заводе, где директором тов. Фрадкин, в последнее время еще 4 автомашин, ранее работавших на бензине, переоборудованы на газогенераторные. Теперь одна плита автопарка работает на твердом топливе — древесной щучке. Газогенераторные автомашины крепко выручают завод. Они не испытывают нужды в топливе. Часто приходится совершать поездки на несколько сот километров за деталями на одно из смежных предприятий области. В эти рейсы идут исключительно «самовары», как в шутку называют здесь автомашины с газогенераторными установками. Ведь на длительную поездку нужна не одна сотня килограммов бензина. Но бензина ограниченного количество. Много нужно его для танков, самолетов, бронемашин, на которых доблестные бойцы Красной Армии громят гитлеровских захватчиков.

Пятая часть — этого мало! — решили на заводе. Перед коллективом гаража поставлена серьезная задача: к концу сентября нынешнего года довести число газогенераторных автомашин до 80 процентов и общему количеству машин в парке. Решение этой ответственной задачи стало делом всего коллектива завода. Приказом директора необходимые части производятся сейчас в механических и сборочных цехах. Даже наиболее ответственная деталь — топливник — отливается на заводе. Производство газогенераторных установок включено в основной график цехов, и если не изготовлены запланированные части, считается невыдержанным график. Это мероприятие повысило ответственность руководителей цехов за изготовление оборудования. Сейчас уже заготовлена треть необходимых деталей. В ближайшее время начнется сборка установок, и к 20 сентября 80 процентов автомашин будет работать на газе.

Для того, чтобы не было затруднений с горючим, решено организовать собственную заготовку древесной щучки. Работы в этом направлении уже ведутся. К зиме газогенераторный автопарк завода целиком перейдет на собственное горючее. Началась также подготовка шоферов.

В коллективе гаража много шоферов-газогенераторщиков, которые используют всю мощь автомашин, содержат их в полной исправности и перевозят сотни тонн грузов сверх нормы. Чиманов, Бубнов, Васильев, Петухов, Шитова и другие сотни раз на практике доказали, что газогенераторный автомобиль — полноценная машина. Нужно только любить ее и помнить, что, работая на ней, бережешь бензин.

Работа, начатая на заводе, где директором тов. Фрадкин, должна привлечь внимание всех предприятий области, борю за газогенератор необходимо развернуть во всю ширь. Находя новая газогенераторная автомашинка укрепляет производительный тыл предприятия и всего народного хозяйства.

В. ИВАНОВ.

Спектакль о героизме украинского народа

Н. ТАГИЛ, 25 августа (по телефону от тов. Фр.). Спектаклем А. Корнейчука «Богдан Хмельницкий» начал свою работу в Н. Тагиле харьковский драматический театр имени Т. Шевченко. Коллектив старинки сырья—со своей работой. Им надо перестроиться, чтобы не тормозить переломное движение.

Роль Богдана Хмельницкого исполняет народный артист УССР И. Марьяненко. Образ народного героя привнесено в эстетику за сложными хата, за кров, отцов, братьев и детей, и талантливым исполнением И. Марьяненко надолго останется в памяти у зрителей.

С большим художественным мастерством исполняет заслуженный артист УССР А. Сердюк роль божьего сподвижника Хмельницкого, Ивана Богдана. Богатейшие черты украинского юмора, патристизма и преданности народу блестяще передает народный артист УССР М. Крушевский (художественный руководитель театра) в роли дядьки Гаврилы.

Волнующее впечатление оставили украинские патристы, заложники Кырло Тур и казачка Варвара, которые за свободу и счастье народа отдают свою жизнь. Талантливый артист тов. Радчук создал характерную фигуру коварного предателя украинского народа, продалого вражескому наемнику Лизюбова.

Постановленный в крупном индустриальном городе Урала спектакль «Богдан Хмельницкий» созвучен героической борьбе украинского народа наших дней. Он призывает трудящихся к неукротимой и борьбе с оккупантами, фашистами.

Наряду с драматическим театром УССР прошел в Нижнем Тагиле с большим успехом. Е. ЛЯШКО, Б. МОРОЗОВ.

РАСХИТИТЕЛЬ КОЛХОЗНОГО ХЛЕБА СУРОВО НАКАЗАН

В деревне Темной, в колхозе им. Урицкого, Талицкого района, оккупационная школа переполнена колхозниками, вернувшимися с поля. Они пришли сюда, чтобы покусать суд над расхитителем колхозного хлеба. Старик, молодежь, женщины, ребята презрительно оглядывают подсудимых.

Вот один из них—Кузнецова Афанасия Ивановича. Она уже имеет в прошлом четыре судимости. В колхозе все знают ее, как первого лодыря и тунеядца. А недавно она и ее муж были пойманы на поле, когда они воровали колхозный хлеб.

На суд вынесенная, что Кузнецова не только сама срывала колосья на колхозном поле, но посылала также «стричь» хлеб своего сына-подростка Александра и его сверстника Алексея Байгирова. Украинский им хлеб она также забирает себе.

Суд сурово наказал расхитителя колхозного хлеба, приговорив А. И. Кузнецову к 5 годам лишения свободы.

А. БОРИВАНОВ. Редактор газеты «Коллективнал стройна».

ОТ РЕДАКЦИИ. Суд над расхитителем колхозного хлеба, как сообщалось ранее в «Уральском рабочем», должен был состояться еще 11 августа. Но из-за беспечности и о. прокурора Талицкого района т. Сирин и местных органов милиции суд над Кузнецовой состоялся с большим опозданием, а Кузнецов до сих пор сидит в камере суда. Редакция обращает внимание областного прокурора и областного управления милиции на этот возмутительный факт в работе Талицкого прокуратуры и отделения милиции.

Гитлеровцы страшатся советских партизан

СТОКГОЛЬМ, 24 августа (ТАСС). Все чаще в гитлеровских газетах появляются сообщения военных корреспондентов о тяжелых затруднениях, создаваемых для немцев войсками советских партизан. Вот картина, которую рисует корреспондент газеты «Фельшпер» Беобахтер: «Маленький приморский город в Крыму. На дороге, при выезде из этого города замечает столб с надписью: «Держать оружие в боковой готовности, грозит опасность нападения партизан!» Едем по дороге, справа откос, густо заросший кустарником. Внезапно заросли выстрел. Смотрю стекло грузовика, работающего, вторая пуля попадает в колесо. Машина останавливается. Выскочившем из грузовика, именем прищипывая. Выстрелы следуют один за другим, но мы никого не видим. Партизаны перебегают с одного места на другое и ведут непрерывный огонь».

Газета «Националь лейтунг» помещает рассказ командира роты СС, посланной для участия в операции против партизанского отряда: «Сколько лишений и страха пережили мы, — пишет газета, — за эти месяцы борьбы с партизанами, но стох пор отряд разлагался на уладоле. Советская палачница на железные дороги, мосты, озера, воинские колонны и полнейшие отряды, партизаны остаются неуловимыми, скрывались в лесу. Вечерами приходили в деревню, соединившись на ее окраине с другими ротами. Внезапно на улицах деревни начинался стрельба с партизанами. Население деревни становилось на их стороне. Мы, конечно, отбегали населению, как полагается. Подобная судьба постигла в последующие дни все деревни, гостеприимно принимающие партизан. Утром приносимые в лес на 2½ километра. Вдруг отовсюду вырывается жестокий огонь. Многие наши солдаты падают убитыми и ранеными. Начинается ожесточенный бой. Все преимущества на стороне партизан, так как они почти невидимы и имеют хорошее оружие. Прячась выжидают самолеты, однако партизаны пробиваются через наши линии». «Что бы мог подумать, — жалобно пишет в заключение гитлеровский каратель, — что нам предстоит решение таких боевых задач в столь глубоком тылу».

«Время работает против медлительных»

Английская газета о втором фронте

ЛОНДОН, 24 августа (ТАСС). Газета «Рейнольдс ньюс» помещает статью своего военного обозревателя, который, подчеркивая напряженность положения на советско-германском фронте, высказывает надежду на то, что «отныне вопрос войны на два фронта против Германии перестает быть предметом обсуждения, станет четкой формулированной задачей, которая будет конкретно реализована».

Генерал Губерт Гоф пишет в той же газете, что союзники имеют полную возможность быстрее, чем немцы, сконцентрировать численно превосходящие вооруженные силы на поле сражения, простираться по побережью Франции. «Газета английская», — заявляет Гоф, — в особенности солдаты, боится боя? Я никогда не поверю в это. Нужно только воодушевляющее своим примером руководство. Гоф отмечает, что второй фронт возможен.

Обозреватели «Сатис джорнелс» Гаврилы пишут, что для свободных стран в их борьбе против общего противника нет пути к достижению победы, кроме боя с использованием всех средств и при установлении господства на море и в воздухе. В то время, как Россия принимает на себя всю тяжесть удара, жизненным фактором для союзников на Западе в 1942 году является время. Время в этой войне работает против медлительных».

„Союзники могут предпринять наступление в широких масштабах“

Американская печать об уроках рейда на район Дьеппа

НЬЮ-ЙОРК, 24 августа (ТАСС). Американская печать широко обсуждает уроки рейда на Дьепп. Адмирал в отставке Стрлингер пишет, что рейд в районе Дьеппа показал способность объединенных сил в массовом взорвании на побережье. «Если 15 тысяч войск могут произвести нападение на Дьепп, —

пишет Стрлингер, — то это значит, что союзники могут предпринять такие рейды одновременно в десятках пунктов европейского побережья. Если же будут предприняты десятки таких рейдов одновременно, то, вероятно, некоторые из них приведут в такую результативность, которая позволит обеспечить прочные базы для союзников».

СРАЖЕНИЕ МЕЖДУ АМЕРИКАНСКИМИ БОМБАРДИРОВЩИКАМИ И ГЕРМАНСКИМИ ИСТРЕБИТЕЛЯМИ

ЛОНДОН, 24 августа (ТАСС). Командование американскими вооруженными силами на европейском театре войны опубликовало сообщение о том, что 21 августа над Северным морем произошло сражение между 11 американскими бомбардировщиками «Летающая крепость» и 25 германскими истребителями. Один американский летчик убит, один ранен.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 25 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские бомбардировщики «Летающая крепость» совершили вторичное в сопровождении английских истребителей налет на судостроительные верфи в Тра. Другие аэродромы истребителей появились между Эстрета и Аббевиля. На американские бомбардировщики пилоты напали по крайней мере 40 германских истребителей. Завязались ожесточенный воздушный бой. Сбито 2 и повреждено несколько истребителей противника. Все бомбардировщики благополучно вернулись на свою базу.

ПОПЫТКА НАЛЕТА ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА СЕВЕРНУЮ ИРЛАНДИЮ

ЛОНДОН, 24 августа (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что утром 23 августа появились в южной части германского побережья Ирландии английские истребители, преследуя их, нанесли повреждения и оточичали.

В коммунальном английском министерства авиации говорится, что ранним утром 23 августа самолеты противника сбросили бомбы в одном из пунктов южного побережья Англии, причинившие некоторый материальный ущерб. Мертв не было.

К ВОЗВРАЩЕНИЮ ЧЕРЧИЛЛА В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 25 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль, вернувшийся 24 августа в Лондон, на обратном пути из Москвы совершил вторую поездку в Египет и останавливался в Каире.

ЛОНДОН, 24 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль, вернувшийся 24 августа в Лондон, на обратном пути из Москвы совершил вторую поездку в Египет и останавливался в Каире.

ЛОНДОН, 24 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль, вернувшийся 24 августа в Лондон, на обратном пути из Москвы совершил вторую поездку в Египет и останавливался в Каире.

Александр Котляев продолжает атаку

Часть гитлеровцев в атаке. Трое отставших ушли в разведку. Их вел гвардии младший лейтенант Александр Котляев.

Была тихая темная ночь. Где-то совсем близко слышались говор немецких солдат. Нужно убраться из пуги, разведать, откуда могут ударить авиаракетные пулеметы и запомнить по местонахождению красноречивым.

Навстречу разведчиков было так неожиданно, что растерявшиеся немцы не успели и встать за оружие.

— Дорога свободна. Вперед! — тихо скомандовал Котляев.

И лишь тогда, когда были разведаны огневые точки врага, когда разведчики двинулись обратно, немцы их обнаружил. Началась беспорядочная стрельба. Пользуясь ночной темнотой, Александр быстро отводил товарищей к своим. Он хорошо знал лес и легко находил нужную тропу.

Вот уже кончается селенье, за ним небольшая поляна, а потом... Вразогса путь настигла Александра. Он упал. Друзья подхватили его на руки и вынесли из-под нога врага.

Рано поутру часть поднялась в атаку. И грянул бой!

близкого человека. Они горькими и старались теперь создать ему заслонный отряд и покой.

В эти дни на полях совхоза кипела работа. Шел сов. Горецко дрался бригады и звенья за переделку. Проклятия и злые слова посылались на него, сколько никуда не свали. В кипучем труде коллектива совхоза Александр почувствовал знакомое ему напряжение боя. И мог ли он наслаждаться покоем?

Неожиданно для всех окружающих Котляев появился в поле. Сначала он пристраивался к работе друзей, а потом и сам начал работать. Однажды директор совхоза Радгын застал Александра в полеводческой бригаде.

— Ты что же это, Саша? Рано тебе еще, рано, рано, боит.

— Да я, товарищ директор, давно к вам собрался. Как хотите, а юма сизеть не могу. Работу давайте.

Директор знал Котляева и его горячую хатуку в работе, знал, что его ничем не удержать сейчас юма.

— Ну, что же. Принимай участок, буньш начальником.

Александр радостно возбудился. Наконеч-то он возвращается в строй и вперед его ждут, как говорили милая сестрица из госпиталей, новые схватки, много новых атак...

«...Копляев на ветру высокая золотая роса. К уборке урожая готовился здесь, как к большому сражению. Еще ранней весной, с утра до поздней ночи, в маленьких, тесных мастерских совхоза ремонтировали комбайны, тракторы, молотилки. Комбайнеры и трактористы, механики и слесари совершенствовали машины, думая о том, как уберечь быстрее и лучше созревающий урожай. Здесь, в далеком уральском совхозе, за тысячу километров от линии фронта, Котляев увидел тех же бойцов, ту же любовь к своему оружию, ту же русскую сметку и находчивость».